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Kleine Anfrage der Fraktion der CDU 
 
 
 
Polizeibeamte im Land Bremen 

 
 
Die Polizei ist nicht nur sprichwörtlich „Dein Freund und Helfer“, sondern leistet im 
Gefüge der staatlichen Aufgabenwahrnehmung einen wichtigen Beitrag zum Erhalt der 
öffentlichen Sicherheit. Sie nimmt präventive und repressive Aufgaben war und schützt 
die privaten Rechte der Bevölkerung. Sie fungiert oftmals als erster Ansprechpartner in 
allen Notlagen und leistet dadurch noch weitere, über den eigentlichen Aufgabenbereich 
hinausreichende, Arbeit. Aus diesem Grund ist eine ausreichende, der 
Aufgabenwahrnehmung genügende Ausstattung der Polizei notwendig. 
 
Wir fragen den Senat: 
 

1. Wie viele Polizeibeamte gab es zum Stichtag 31.12.2011 im Land Bremen, 
aufgeteilt nach der Ortspolizeibehörde Bremerhaven und der Polizei Bremen, 
dem Geschlecht, der Laufbahngruppe sowie des Einstiegsamtes und der 
Dienstzeit (bis 25%,bis 50%,bis75% und Vollzeit)? 

 
2. Welche Geburtenjahrgänge haben diese Polizeibeamten, aufgeteilt nach der 

Ortspolizeibehörde Bremerhaven und der Polizei Bremen sowie dem 
Geschlecht? 

 
3. Wie viele Polizeibeamte wären vor der Änderung der dienstrechtlichen 

Vorschriften (Erhöhung der Altersgrenzen) von 2013 bis 2018 aus dem 
Polizeidienst ausgeschieden und wie viele Polizeibeamte scheiden nach 
Änderung der dienstrechtlichen Vorschriften von 2013 bis 2018 aus dem 
Polizeivollzugsdienst aus (in beiden Konstellationen unter der Annahme, dass es 
nur reguläre und keine frühzeitigen oder späteren Ruhestandseintritte gegeben 
hätte bzw. gibt)?  

 
4. Wie viele neue Polizeianwärter wurden seit 2007 in den jeweiligen Jahren 

eingestellt und wie viele Polizeiabsolventen wurden in diesen Jahren jeweils in 
die Ortspolizeibehörde Bremerhaven und die Polizei Bremen übernommen? 

 
5. Wie viele neue Polizeianwärter wurden nach der Abschaffung des mittleren 

Dienstes eingestellt und wie viele der davon übernommenen Polizeiabsolventen 
wurden bisher befördert, aufgeteilt nach der Ortspolizeibehörde Bremerhaven 



und der Polizei Bremen sowie den Beförderungsjahren? Wie viele und welche 
Beförderungen gab es in diesem Zeitraum in den jeweiligen Jahren insgesamt? 

 
6. Wie viele Beurlaubungen gab es zum Stichtag 31.12.2011 bei der Polizei im Land 

Bremen, aufgeteilt nach der Ortspolizeibehörde Bremerhaven und der Polizei 
Bremen, dem Geschlecht und dem Grund der Beurlaubung? 

 
7. Wie viele Polizeibeamte befanden sich zum Stichtag 31.12.2011 bei der Polizei 

im Land Bremen in Elternzeit, aufgeteilt nach der Ortspolizeibehörde 
Bremerhaven und der Polizei Bremen und dem Geschlecht? Wie viele 
Polizeibeamtinnen befanden sich zu diesem Stichtag in Mutterschutz? 

 
8. Wie viele Langzeiterkrankte gab es zum Stichtag 31.12.2011 bei der Polizei im 

Land Bremen, aufgeteilt nach der Ortspolizeibehörde Bremerhaven und der 
Polizei Bremen sowie dem Geschlecht? 

 
9. Wie viele neue Polizeianwärter sollen nach aktuellem Plan des Senats in den 

Jahren 2012 bis 2014 eingestellt und wie viele Polizeiabsolventen sollen in 
diesen Jahren übernommen werden? 

 
 

 
 
 
 
 

Wilhelm Hinners, Thomas Röwekamp und die Fraktion der CDU 


